

Oradea are cel mai mare buget din ultimii ani

# 27 milioane de euro pentru investiții

urmărire din pagina 1

...inițiat de PSD, se află pe lista de investiții inclusă în buget. În cele din urmă, și reprezentanții UDMR au anunțat că nu se vor opune adoptării bugetului, mai ales că executivul a ținut cont de multe dintre propunerile acestui partid, prin urmare, proiectul a fost adoptat, fără ca obiecția venită din partea consilierului UDMR Kirei Melinda să mai fie supusă la vot.

Cum vor fi împărțiți banii, de unde provin ei și care sunt cele mai importante domenii spre care vor fi canalizați, a detaliat primarul Oradiei, Ilie Bolojan, într-o conferință de presă organizată marți, 28 martie.

„Avem cel mai mare buget de investiții din ultimii ani. Vorbim de o sumă de aproximativ 27 milioane de euro, o parte de aproximativ 10 milioane de euro provine dintr-un excedent de anul trecut, iar altă parte, din creșterea veniturilor orașului. Trebuie avut în vedere că, în anii anteriori, Oradea avea bugete de investiții care se situau undeva în jurul valorii de 10-13 milioane de euro. Datorită creșterii salariilor și creșterii numărului de angajați din Oradea, impozitul pe venitul global, pe salarii, impozitul care este colectat de către municipiul Oradea a crescut cu 10%, adică cu 3 milioane de euro. Prin urmare, doar din această sursă de venit avem o creștere importantă, care reprezintă de fapt contravaloarea unor lucrări importante ce vor fi făcute pentru oraș”, declara primarul Oradiei, Ilie Bolojan.

Bugetul orașului va fi îndreptat către o serie de lucrări importante, o parte dintre



Amenajarea celui de-al doilea pietonal al Oradiei pe strada Alecsandri va demara în acest an

acestea fiind deja în curs, altele urmând să înceapă anul acesta. Astfel, vor fi continuate lucrările la parcare din strada Independenței, vor începe lucrările la parcare situată pe amplasamentul de la Voința, va începe a III-a etapă de amenajare a Parcului Salca – unde se va avea în vedere amenajarea unei zone pentru practicarea sportului în perimetrul cuprins între Centrul Comercial Lotus și Parcul Salca I și Parcul Salca II (terenuri de fotbal, baschet și tenis).

## Toate străzile din Episcopia vor fi asfaltate

O sumă importantă din buget va fi destinată reabilitării fațadelor clădirilor din centrul istoric. Totodată, vor începe lucrările de extindere a liniei

de tramvai atât în zona girăției Decebal – Calea Aradului, dar și pe malul stâng al Pârâului Peța, în spatele magazinului Auchan. De asemenea, vor continua lucrările la drumul expres dinspre girăția de la Real (Episcopia) și vor începe lucrările la Podul Centenarului – în aval de Primăria Oradea. Totodată, în oraș va avea loc o serie de lucrări de extindere de utilități atât în zonele în care orașul se dezvoltă, cum e zona Ceyrat de exemplu, cât și în cartierele vechi. Lucrările vor viza rețelele de apă, de canalizare, cât și reabilitarea rețelilor de termoficare. În anul 2017, vor fi asfaltate toate străzile din Cartierul Episcopia, iar apoi vor urma lucrări importante de extindere a spațiilor pietonale de pe strada Vasile Alecsandri, reabilitarea Pieței Ferdinand, extinderea trotuarului de la Magazinul Crișul.

„Bugetul de investiții a fost susținut prin măsurile pe care le-am luat la început de an, de a compensa deficitul creat de măsurile guvernamentale, dar și prin măsuri luate împreună cu instituțiile din subordinea Consiliului Local. De exemplu, Administrația Domeniului Public nu mai primește din acest an nicio subvenție de la primărie, ea susținându-și astfel toate activitățile, începând de la cimitir, piețe, inclusiv Aquaparkul Nymphaea, din resurse proprii”, a completat primarul Ilie Bolojan.

De menționat că, din totalul bugetului, aproximativ 10% va fi direcționat spre sistemul sanitar, în rest banii pentru ONG-uri vor rămâne la nivelul anului trecut, la fel ca și cei pentru culte, iar fondurile pentru evenimente vor respecta proporția etnică. ■

## Alte 48 de blocuri de locuințe vor fi reabilitate termic

Ținând cont de importanța reabilitării termice a blocurilor de locuințe, cu consecințe directe asupra creșterii confortului termic al cetățenilor, a reducerii consumului de energie termică și implicit a materiei prime de producere, a reducerii emisiilor de gaze cu efect de seră, precum și al îmbunătățirii aspectului urbanistic al localității, Municipiul Oradea a inițiat programe de reabilitare termică blocuri de locuințe în conformitate cu prevederile legale din domeniu.

În vederea asigurării cadrului legal privind reabilitarea termică a blocurilor de locuințe din fonduri ale Uniunii Europene, coroborat cu strategia națională pentru blocurile de locuințe cuprinse în Programul național, în prima etapă este necesară aprobarea indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiție. Astfel, în cadrul ședinței Consiliului Local din 30 martie, consilierii locali au aprobat indicatorii tehnico-economici pentru reabilitarea termică a unui pachet de hotărâri a 48 de blocuri de locuințe din Oradea. Necesitatea și oportunitatea realizării obiectivului de investiție au fost justificate în cadrul documentației de avizare a lucrărilor de intervenție actualizate prin următoarele: vechimea blocului, care, fără a se pune accentul corespunzător pe eficiența energetică, are un consum excesiv de energie termică; necesitatea luării de măsuri urgente pentru reducerea subvențiilor și a ajutoarelor acordate; necesitatea reducerii poluării de orice natură; necesitatea creșterii confortului termic în blocul de locuințe; oportunitatea îmbunătățirii aspectului urbanistic al municipiului.

„Noi am revizuit studiile de fezabilitate, deoarece s-au schimbat normele, anumite condiții de alocare. Astfel, din cele 75 de asociații care erau înscrise în proiect au rămas 48. Nu toate au acceptat noile condiții, deoarece sunt și niște costuri suplimentare datorită izolării inclusiv a subsolului, a schimbării anumitor utilități interioare. Eu doresc să le mulțumesc celor 48 de asociații care au rămas în proiect, astfel că avem un prim pachet pe care o să-l depunem imediat ce axa de finanțare reabilitare blocuri va fi operațională. E un proiect important, pentru că schimbă atât imaginea blocurilor, dar în măsură și mai mare contribuie la reducerea facturilor de încălzire”, a declarat primarul Ilie Bolojan.

În anii anteriori, prin fonduri guvernamentale au fost reabilitate în Oradea 39 de blocuri, iar prin fonduri europene, alte 45. ■

## Orădenii sunt invitați la demonstrații și paradă Ziua Jandarmeriei Române

Luni, 3 aprilie 2017, în Parcul 1 Decembrie din Oradea, cu începere de la ora 11.00, bihoreni sunt invitați să participe la activitățile organizate cu ocazia sărbătoririi a 167 ani de la înființarea Jandarmeriei Române. Programul va cuprinde exerciții demonstrative de autoapărare, dresaj canin, intervenție antiteroristă. Cei prezenți vor putea vizita standurile cu materialele și tehnica din dotarea jandarmilor, din care nu vor lipsi echipamentele de protecție, echipamente specifice postului montan etc. Programul se va încheia cu o paradă militară. Manifestările vor debuta la ora 11.00, cu Festivitatea de sărbătorire a Zilei Jandarmeriei Române; de la 12.00 vor avea loc exercițiile demonstrative, iar de la ora 12.45 va avea loc parada militară. ■

## FDG sună adunarea!

Forumul Democrat al Germanilor invită membrii și simpatizanții miercuri, 5 aprilie 2017, de la ora 17.00, la adunarea generală care va avea loc la sediul Forumului, str. Sulyok Istvan nr. 23. ■

## Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 4, de luni până vineri, între orele 9.00-18.00, și duminică, între orele 16.00-18.00.

## Procurorul Ciprian Man a fost delegat la structura centrală Șef nou la DNA Oradea

urmărire din pagina 1

...de procuror al Parchetului de pe lângă Tribunalul Alba până în 2011, după care și-a desfășurat activitatea în cadrul DNA Oradea. El este cel care a instrumentat, printre altele, dosarul avocatului Ioan Sava, condamnat la 3 ani de închisoare pentru trafic de influență, dosarul fostului șef al CNADNR, Dorin Debuceanu, condamnat și el la 3 ani și 6 luni de închisoare pentru abuz în serviciu și fals, dar și dosarul lui Alexandru Kiss, aflat pe rolul Tribunalului Bihor. Procurorul Ciprian Man (36 de ani) este absolvent al Institutului Național al Magistraturii, iar în perioada august 2006 - decembrie 2010 a îndeplinit funcția de procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Oradea și Parchetul de pe lângă Judecătoria Beiuș. Din 1 decembrie 2010 a început să-și desfășoare activitatea ca procuror la DNA Oradea, fiind procuror șef din 17 decembrie 2014. De numele lui se leagă do-



sare grele cum ar fi cel al judecătorului Mircea Pușcaș, condamnat la închisoare, al comisarului Ioan Brîndaș, aflat și el în spatele gratiilor, al fostului prim-procuror al Parchetului de pe lângă Tribunalul Bihor, Vasile Popa, dar și dosarul fostului șef al IPJ Bihor, chestorul Liviu Popa, în care a mai fost trimis în judecată, printre alții, și judecătorul Ovidiu Galea. ■